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PROPOSTAS 
IQ-UFF 2023 - 2027
Esta proposta está estruturada em consonância com os eixos mobiizadores centrais definidos pela administração central da UFF para a confecção do PDI 2023-2027, quais sejam:
Direitos Humanos; Desenvolvimento Regional; Relação Universidade-Comunidade; Excelência Acadêmica, Científica e Social; Infraestrutura e Tecnologias de suporte ao Ensino, Pesquisa, Extensão e Gestão
Entendemos que o IQ-UFF tem papel fundamental na contribuição para a consecução dos objetivos definidos nestes eixos. Para tal, propomos algumas iniciativas para cada um destes eixos:

DIREITOS HUMANOS
Contribuir com a UFF na promoção e defesa dos direitos humanos, através de ações preventivas, protetivas, reparadoras e sancionadoras das condutas e situações de ameaça ou violação desses direitos.

DESENVOLVIMENTO REGIONAL
O IQ – UFF tem potencialidades para produzir conhecimento, gerando inovações que podem ser aproveitadas por governos e empresas, mediante ações que serão traduzidas em aumento da justiça social e melhoria da qualidade de vida de toda a população.
Desta forma, pretendemos:
Promover a formação de grupos de pesquisa voltadas ao desenvolvimento de produtos inovadores e que possam trazer contribuições para a comunidade da cidade de Niterói e vizinhanças, buscando um contato mais próximo com as prefeituras, de modo a identificarmos potenciais contribuições.
Buscar estreitar laços com a iniciativa privada, aproveitando o potencial inovador do IQ para gerar desenvolvimento científico e contribuição para a sociedade.
Criar um sistema de gerenciamento que permita realizar a prestação de serviços através da central analítica.

RELAÇÃO UNIVERSIDADE-COMUNIDADE
Várias iniciativas veem sendo realizadas por docentes do IQ neste sentido. Assim, propomos fortalecer ações que promovam parcerias entre o IQ e o entorno, tais como escolas de ensino básico e técnicas, sobretudo do ensino público.

EXCELÊNCIA ACADÊMICA, CIENTÍFICA E SOCIAL
A excelência acadêmica tem como base indicadores de ensino, pesquisa, extensão, grau de internacionalização e retorno para o setor produtivo. 
O IQ-UFF apresenta excelentes resultados destes indicadores, junto aos cursos de graduação de Química e dos Programas de Pós-Graduação, sendo uma das Unidades mais bem avaliadas da UFF.
Propomos servir de catalizador nas ações a serem desenvolvidas pelas coordenações de Cursos e dos Programas de Pós-Graduação, de forma a manter e ampliar este conceito. 

INFRAESTRUTURA E TECNOLOGIAS DE SUPORTE AO ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO
A infraestrutura é o maior gargalo da Unidade, sendo imprescindível que a comunidade do IQ se una em torno do objetivo comum maior, que é de ocupar o novo prédio na praia vermelha. Neste sentido, a Direção vai continuar trabalhando na busca de recursos para o término da obra, envolvendo a comunidade nas atualizações necessárias ao projeto.
Quanto a infraestrutura atual, consideramos fundamentais as seguintes iniciativas:
Buscar condições para o fornecimento de internet em todas as salas de aula, de modo a poder ser utilizada como suporte em ferramentas didáticas.
Utilização de tecnologia de videoconferência para promoção de eventos, debates e palestras, visando propiciar aos estudantes um maior contato com profissionais da área da Química de várias regiões do país, contribuindo para uma formação mais diversificada
Reunir esforços para a modernização dos ambientes de sala de aula, de modo a proporcionar a utilização de novas tecnologias que contribuam para a melhoria do ensino.

GESTÃO
Pretendemos dar continuidade a várias ações que veem sendo desenvolvidas pela gestão atual e entendemos serem positivas, além de outras iniciativas visando a ocupação do prédio novo.
Neste aspecto, consideramos fundamental a participação efetiva da comunidade do IQ, nas seguintes ações:
Criação de comissão de acompanhamento referente ao Prédio novo.
Reativação do PDU em consonância com o PDI 2023-2027 da UFF.
Atualização dos regimentos do Colegiado de Unidade e dos Departamentos.
Criação de comissões de apoio a direção para tratar de assuntos relativos à infraestrutura e acessibilidade do prédio atual.
Trabalhar junto a comissão de biossegurança para realizar atividades de treinamento e conscientização, no que se refere a medidas de prevenção quanto a segurança em atividades de laboratório.
Reuniões periódicas com gestores do IQ, de modo a acompanhar as demandas de infraestrutura no sistema Citsmart e de distribuição dos recursos de livre Ordenação.
Reuniões periódicas com servidores técnico-administrativos em assuntos atinentes ao segmento.
Criar um canal de comunicação dinâmico, via Colegiado de Unidade, com a Administração Central.
Fortalecer a representação de docentes e TAs nos foros que tratem de políticas institucionais.
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